

前辈的桨,咱们重新扛起来

里约奥运会山东皮划艇项目前瞻

2016年年初,里约奥运会女子皮艇选拔赛中,我省3名运动员获得里约奥运会参赛资格。其中,马青、任文君组合,将参加女子双人皮艇500米项目的比赛;马青、任文君和刘海萍还将搭档一名贵州队员,参加女子四人皮艇1000米项目的比赛。在孟关良、杨文军之后,中国皮划艇队将在本届奥运会再度向金牌发起强势冲击,山东姑娘能够扛起前辈的旗帜吗?



在2014年仁川亚运会皮划艇比赛中,中国选手马青(左)、任文君获得女子双人皮艇500米银牌。 新华社发



本报记者 刘伟

悠久的历史

皮划艇比赛一向是欧洲选手的天下,中国在这个项目上起步较晚,直到1984年才首次组队参加奥运会。二十年后,经过几代人的辛勤努力,中国皮划艇终于在奥运赛场迎来出头之日。

2004年的雅典奥运会上,12个静水项目,中国成功取得其中11个项目的奥运资格,并有六项杀进了最后的决赛。孟关良/杨文军组合,还以微弱优势夺得了男子500米双人划艇金牌,实现了皮划艇项目上金牌零的突破。2008年北京奥运会,“良军”组合蝉联了男子双人划艇500米金牌,一举打破了该项目无人蝉联冠军的魔咒,中国皮划艇运动也由此抵达巅峰。

伦敦奥运会上,男子双人划艇500米项目被取消,同时因为队伍新老交替,整体稍显年轻、经验不足,在这个项目上陷入了低谷。

国家队女子皮艇组执行主教练高蓓蓓表示,在世界女子皮艇运动发展方面,上几个周

期,匈牙利、德国比较强,现在全世界都非常重视,很多国家都是在往上升的趋势,竞争比较激烈,在上游竞争的国家越来越多了。

不抛弃不放弃

提起伦敦奥运会的女皮项目,回响在人们脑海里最多的两个字就是遗憾。

女子双人皮艇500米决赛中,吴亚男/周玉组合虽然拼尽全力,但仍以0.136秒的差距与奥运奖牌失之交臂。在任文君和刘海萍参加的女子四人皮艇500米比赛中,遗憾止步半决赛。

时过境迁,里约奥运会上,女子双人皮艇500米的人选,换成了马青和任文君,女子四人皮艇1000米项目,三位山东姑娘也成为中国军团前进的主动力量。目前,任文君与马青配对已有三年时间,2014年亚运会、2015年、2016年的奥运会资格赛等比赛,都是两人联袂出战,相互之间的配合已日臻默契,刘海萍作为一名老队员,经验则比较丰富,目前,她们正随国家皮划艇队一起在日照进行奥运前的备战。

前不久,国家皮划艇队先后参加了在德国、捷克举行的世界杯,双人皮艇取得一枚银牌。“从她们不会划船,到会划船,从没有成绩,到有成绩,我一步步见证她们成长起来,我

觉得她们为这个事业的付出不是一般女孩所能做到的。”高蓓蓓表示。

做最好的自己

对里约奥运会,三位山东姑娘没有太多的压力,努力做最好的自己是她们最大的目标。

除了是队友,任文君和马青还是一对好闺蜜。训练比赛时,她们是一对默契的合作伙伴。平时的训练中,遇到问题,两人就会相互提醒,每次比赛前,也会进行沟通,多数时候则是相互鼓励。“有时候我划得不好,她发现我有什么毛病,就会说:‘我觉得今天划得怎么样,可以试试怎么样’,我们俩就想着怎么把自己做到最好。”任文君说道。

面对即将来临的奥运会,两人都表示,不会给自己和对方施加太多压力,努力做到最好就可以了。面对欧美各路强手,国家皮划艇队总教练兼女皮主教练王博清也表示,对于女皮队员来讲,放下一切,全力以赴,把自己的水平在奥运赛场充分展示出来,是他最大的期待。

为保障国家队在日照的训练,省水上运动管理中心专门成立了服务小队,负责国家队的后勤、科研、医疗等保障工作。国家皮划艇队在日照的训练共计1个半月左右,7月下旬,他们将启程前往巴西。



中国队选手任文君、黄杰仪、马青和刘海萍(从左至右)获得2014年仁川亚运会女子四人皮艇500米金牌。 新华社发



全国沙排锦标赛 我省获一金一铜

7月3日晚,2016年全国沙滩排球锦标赛在乌鲁木齐结束,我省沙滩排球队收获一金一铜。在女子组决赛中,我省侯熙君/马园园组合2:0击败福

建队林玲玲/李娇妹,捧走了锦标赛女子冠军奖杯。在男子组比赛中,我省组合周浩/李磊获得季军。

(通讯员 宫尚文)

全国铁三冠军赛小将张弛摘金

日前,“中国体育彩票杯”2016年全国铁人三项冠军赛战罢,共有来自全国各地的500余名“铁人”参赛。在男子青少年组比赛中,山东队小将表现不俗,包

揽了这个组别的前三名,其中张弛率先冲过终点线,获得冠军。在女子青少年组比赛中,高佳溪夺得一枚铜牌。

(通讯员 魏伟)

全国全民健身操舞大赛青岛举行

日前,2016亚洲大众体操节选拔赛暨第五届全国全民健身操舞大赛青岛赛区的比赛在青岛大学体育馆举行。本届比赛设有36个比赛项目,15

个参赛组别,共有236支参赛队伍,2200余名运动员参赛,年龄跨度从5岁的幼儿至70多岁的老年人。

(通讯员 贵敏 尚亚)

全民健身运动会传统武术比赛日照亮相

7月6日,山东省第六届全民健身运动会传统武术比赛暨山东省第五届传统武术演武大会在日照举行。本次比赛由山东省体育局主办,日照武术协会承办,竞赛项目以山东省六十大拳种及在民间群众中广泛流传的传统武术套

路为主。来自全省36个单位的486名运动员参加了大会。这次赛事与以往最大的不同在于,将青少年选手的比例调整到了半数以上,并且吸引了十多名外籍选手前来参赛,对我省传统武术的普及和推广具有重大意义。(通讯员 郭伟)

省万人登高健步行首周掀热潮

7月3日上午,“中国体育彩票”山东省暨济南市第二届“万人登高健步行,同心共筑中国梦”活动结束了首个周末的活动。近1700位

市民报名参加活动,在火热的七月掀起了一波全民健身热潮。本次活动将持续至8月8日全民健身日。

(通讯员 史文平)

太平拳发展座谈会在济举行

本报讯 9日下午,太平拳发展座谈会在济南市平阴县举行。与会专家就省级非物质文化遗产太平拳的保护与传承进行了研讨。

据太平拳第11代传承人王大庆介绍,太平拳在清康熙年间由王翀宇在平阴县孔村镇创立,“太平拳既有内家的柔,又有外家的刚;既有北派功夫拳快力重,又如南派功夫那样轻灵迅猛;不光有刀剑矛戈的武打功夫

在里头,还有道家的生克之理”。

山东师范大学教授、全国目前最年轻的武术九段李成银教授分析道,太平拳极具齐鲁文化特色,有着高难度的技巧、独特的打法和科学的养生功法,有极高的艺术观赏性和实用性,“有着300余年历史的太平拳走进现代生活,进校园、进社区,挖掘它的非物质文化遗产价值,打造成山东武术独树一帜的名牌”。(王建、卢昱)

济南业余网球联赛开始报名

本报讯 温网的硝烟已渐渐散去,但球迷沸腾起来的热血恐怕难以轻松平复,想要亲自上场挥洒汗水,又苦于没有比赛氛围,只能自己打网球?别着急,7月23日,来济南奥体中心1号网球场,2016“银丰杯”周末业余网球联赛可以解救你的一网情深。

由山东尚运动文化传播有限公司联合山东银丰投资集团承办的2016“银丰杯”周末业余网球联赛旨在为济南球迷打造一个最时尚的业余网球赛事。本次比赛总奖金为1万元,比赛设有男双、混双两个项目,年龄22岁至60岁的业余网球爱好者均可自由组队参与。比赛自7月

23日至8月13日为第一阶段;9月3日至24日为第二阶段。每场比赛采用6局无占先规则,每阶段采用循环赛积分的方式,根据积分多少决定阶段赛最后名次,前三名均有奖金和奖品。

除了能与热爱网球的小伙伴一起“互诉衷肠”,现场还会有各种互动小游戏,每一位参赛者都有机会获得小礼物,更有免费啤酒痛快畅饮。这个夏天,一场网球嘉年华就在你身边。比赛即日起开始报名,每个项目每阶段接受8队选手参与,每阶段前两名进入10月15日的总决赛。要成为泉城的网球明星,可拨打报名电话:18865910726。